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Szerkesztőség és kiadóhivatal; 
Hajdúszoboszlón, I., Rákóczy-ut 
289. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendök.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize­
tőknek 3 pengő. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.
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Végezz mindig becsületes munkát, mert állandó sikert csak ez 
biztosit. GÖMBÖS GYULA.

A. ravasz szomszéd.

nép megölő ellenségének, erőszakos 
kipusztítóinak, elnyomóinak bizo­
nyult. Gratulálhat magának a francia 
diplomácia, hogy érdekeinek védel­
mére megajándékozta Európái ezzel

A világ figyelme egy hét óla 
Bécs és Ausztria döntő jelentőségű, 
izgalmas, véres napjai felé fordult. 
Az osztrák szociáldemokrata párt, 
mely másfél évtized óta nagyrészben 
vezette, irányította Ausztria közügyéit, 
lassanként védőszövetségbe szervezte 
és felfegyverezle tagjait, hogy a ha­
talom végleges átvételét biztosítsa 
magának. Beférkőzött a nagyobb vá­
rosok közigazgatásába, ezekben a 
városokban korlátlan ur volt. Magát 
Bécset, a két milliós lakosságú szé­
kesfővárost és környékét is hatal­
mába ejtette. A hajdan császárhü 
Bécs a szociáldemokrata uralom alatt 
valóságos vörös-fészekké vált, sőt 
annyira süjjedt, hogy utóbbi időkben 
a kommunista agitátoroknak és a 
különböző külföldi államokból kiug­
rasztott, a köz- és társadalmi rendre 
és világ közbékéjére veszedelmessé 
vált elemeinek is főgytilekezési helyéül 
szolgált. Annyira mentek és úgy meg­
erősödtek már Bécsben, hogy például 
a tulajdonjogot felrúgva, a vörös­
uralom a házbért is eltörölte. Kínossá, 
tarthatatlanná, tűrhetetlenné vált ily 
körülmények között a polgári társa­
dalom életlehetősége. A szociálisták 
előre elkészitett, kidolgozott tervek 
szerint az egész Ausztriát forradal- 
mositani akarták. Hogy céljáikat el­
érhessék, állandóan lőfegyvereket, 
robbantó, gyilkoló anyagokat vásá­
roltak, azokat a hatóság tudta és 
engedélye nélkül, védett helyeken 
raktározták el. Óvatosan úgy előkészí­
tették a helyzetet, hogy csak napok 
kérdése lett volna már egy mindent 
elsöprő általános lázadás kitörése, 
amikor aztán céljaikat teljesen valóra 
válthatták volna. Ámde egy véletlen 
Linczben kipattantotta a lappangó 
tervet. Ez lett a szerencséje Dollfuss 
kormányelnöknek és az osztrák pol­
gári társadalomnak, mert hacsak 
nehány napot, vagy talán egy rövid 
hetet késnek, úgy azóta az osztrák 
polgári élet vérfürdőbe fojtva állana 
a megtörtént és letagadhatatlan 
tények előtt.

Hála a gondviselésnek és az 
osztrák kormány éberségének s eré­
lyes fellépésének, a gonosz, bűnös, 
álnok terv a megvalósulás előtt 
összeomlott. Valahogy egy szem- 
pillantással előbb fogtak a cselek­
véshez Dollfuss élén az államhatalom

rendfentartó karhatalmi szervei, meg 
tudták akadályozni a véres lázadást, 
Ausztria polgári érzelmű lakosságá­
nak megsemmisítését, Ausztria lezüí- 
lesztését. Nem csekély teljesítmény 
volt ez. Ebben a harcban tucatszámra 
hullottak karhatalmi közegek, rend­
őrök, katonák, Hein wehr-tagok, még 
többen a védőszervezelbe tömörült 
vörös szociálisták. A különböző 
összecsapásoknál elpusztult szociá­
listák számát mintegy 250-re be­
csülik.

A Dollfuss-kormány az öt napos 
véres küzdelem után a helyzei ura 
lett és most hozzáfogott a tisztoga­
táshoz. Bizonyára megtalálja majd a 
formáját és módját annak, hogyan 
kell ártalmatlanná lenni a vörös 
demagógokat, akik a lázitást, izgatást 
kenyérkeresetként űzték. Az osztrák 
közélet teljes meglisztilása nem lesz 
könnyű feladat.

A megindított vizsgálat meg­
állapította, hogy a harci fegyvereket 
és lőszereket Csehországból a pilseni 
Skoda fegyvergyárból szerezték be 
az osztrák lázadók. A gyár az egyes 
szállítmányokat „zománc-edények“ 
cimen adta a vasúira s igy jutottak 
azok el a szociálista központokhoz. 
Továbbmenve az is kiderült, hogy 
az osztrák szociálisták állandó és 
szoros érintkezést tartottak fenn a 
csehországi szocialistákkal. Cseh­
országban olyan erőt képviselnek a 
szociálisták, hogy a cseh kormány 
tagjai is közüiök kerülnek ki Benes- 
től kezdve felfelé és lefelé. A cseh 
szociálisták segítséget, a leghafhatő- 
sabb támogatást helyezlek kilátásba 
az osztrák elvlársak céljainak kivi­
telére. Számításba vették, hogy Bécs­
ben 120 ezer cseh szociálista munkás 
lakik, ezek is csatlakozni fognak a 
forrongókhoz. A ravaszul kieszelt 
hadicsel azonban csütörtököt mon­
dott. Egy tanúság azonban ebből a 
gonosz furfangból megmaradt és ez 
az, hogy az átkos trianoni béke­
parancs olyan államszervezetnek adott 
létjogosultságot a cseh állam erő­
szakos megteremtésével, amely meg­
születése első percétől kezdve a 
legmesszebbmenőleg megbízhatat­
lannak, önálló állami létre méltatlan­
nak s tizenöt évi szomorú tapasz­
talat fájó tanúsága szerint: az uialma 
alá került német, magyar, tót, ruthén

a diszállammal, amely teli szájjal 
ordítja a világ szájába a demokrácia 
közismert népbutitó jelszavait, azon­
ban titkon a polgári szabadság, a 
jog, igazság eltiprójává lépett elő.

^ ^ ^ m ^ ^

A kartelvísszaélések megakadályozása.
Az ország közvéleménye egy­

hangúlag sürgeti a kartel visszaélé­
sek megrendszabályozását. Ez nem 
politikai kérdés, mert hiszen az 
államhatalom éppen azért csinálta 
meg a kartel-iörvényt, hogy meg­
védje a gazdasági életet, a terme'ést 
és a fogyasztást a kapzsi karlelek 
árdrágítása és egyéb káros túlkapásai 
ellenében. A parlamentben, a sajtó­
ban és kormány-nyilatkozatokban 
gyakran történik emlites erről a 
kérdésről, mégpedig mindig abban 
az értelemben, hogy a kartelek gaz­
dasági túlerejével szemben meg kell 
mulatni az erős kezet.

A kartel-lörvény a közérdeknek 
erős védelmet biztosit a kartclek 
önző árpolitikájával és egyéb homá­
lyos üzleti célzataival szemben. A 
védekezés nehéz feladatát a karleí- 
bizotiságra bízta a törvény és ez a 
bizottság még nem egészen kétéves 
működése alatt tényleg nagy tiszto­
gatást végzett már eddig is a kariel- 
dzsungelben. Éppen most közölték 
az újságok, hogy a kartelbizottság 
legutóbbi ülésén egy csapással 3 
kartell terített le és pedig a burkoló 
anyagokat monopolizálni akaró csem- 
pekartelt, azután a fővárosi fogyasz­
tói uzsorázó szikvizkartelt és végül 
kikényszeritetle az ólomcsövek árá­
nak 12 százalékos leszállítását. Ezt 
a céltudatos munkát a kartelbizottság 
már huzamos idő óla sikerrel foly­
tatja, amit az is bizonyít, hogy eddig 
nem kevesebb mint 140 kartel önként 
megszüntette működését és a ható­
sági közbelépéstől való félelmében 
feloszlatta magát.

A karteilörvény mindenkinek 
megadja a jogot, hogy ha valamely 
kartel karos működéséről tudomást 
szerez, úgy panaszt adhat be a 
kereskedelemügyi miniszterhez, aki 
a panaszt a kartelbirósággal meg­
vizsgáltatja és ez a pártatlan bíróság 
dönt azután. Ha úgy találja, hogy 
valamely karlel a közérdekbe ütkö­
zik, úgy egyszerűen kimondja a 
kartel feloszlatását. Eddig már több 
esetben történi hasonló feloszlatás. 
Különösen akkor kell a káros kar­
telek ellen a legnagyobb eréllyel fel­
lépni. amikor azok a természetes

árképződés kiküszöbölésével árdrá­
gítást végeznek a termelő gazda és 
a fogy asz lóközönség rovására. Meg­
történt már gyakran, hogy a kartel­
bizottság egyszeri felszólítása ele­
gendő volt, hogy a karleieket az 
árak csökkentésére birja. Így már 
nagyszámú nyersanyag és iparcikk 
árát kénytelenek voltak a drágító 
kartelek leszállítani.

A kartelbizoltsággal kapcsola­
tosan működik az Árelemző Bizottság, 
amely alaposan megvizsgálja az 
egyes cikkek eladási árait és a 
termelési és egyéb költségek meg­
állapításával kikutatja, vájjon a kar- 
telált üzemek és vállalatok nem 
számitanak-e fel túlzott hasznot a 
maguk javára. Ha az Árelemző Bizott­
ság úgy találja, hogy valamely kar- 
telait iparcikk árát a kartelek jog­
talanul felverték, úgy nyomban jelen­
tést tesz erről a kartelbizottságnak, 
melynek kötelessége azután eljárni 
az ilyen árdrágító összebeszéléssel, 
vr.gy egyezménnyel szemben.

Az államhatalom azon az állás­
ponton van, hogy csakis azokat a 
karteleket szabad megtűrni, amelyek 
az általános közérdek szempontjából 
szükségesnek mutatkoznak. Szüksé­
ges pedig az a kartel, amely a ter­
melést egészségesen szabályozza, 
egyes szakmákban a túltermelést az 
egészséges mértékre csökkenti és 
főleg, amely a termelés racionali­
zálásával magát a termelést olcsóbbá 
teszi és ezzel az iparcikkek drága­
ságának csökkentésére módot ád.

Amelyik kartel a termelés és a 
fogyasztás olcsóbbitása szempont­
jából nem kívánatos és szükséges, 
hanem amely egyedül abból a célból 
alakult, hogy a versenytársakat elpusz­
títsa, vagy az árucikkeket jogtalanul 
megdrágítsa, azt könyörtelenül eléri 
az államhatalom szigorú ökle.

Igen alkalmasnak bizonyult a 
karlelek elleni védekezésben a pénz­
ügyminiszternek az a rendelkezése is, 
hogy mindazon karlelszerü össze­
beszélés, vagy megállapodás vala­
mennyi részese a mezőgazdaság meg- 
segiiése érdekében létesitelt alapba 
elég jelentékeny, úgynevezett kartel- 
illetéket tartozik befizetni. Ezzel

Ha DEBRECENBE utazik, keress© fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket I

m

► r< >vV



2 oldal.
iraageilen Hajdúság

1934 február lí

egész

ASPíR/n
tablettákban

- loltiL F a, *é$zi,mény

Minden Iab!ett--J -a,mai<r 
goláson láfhaf 

cr$ [e:e a BAYER.
U-; ki.syezeíie

_£----..--- tUV**—
Gyógyszertárban kapható.

elértük azt, hogy a kartelek nagy 
hasznának egy részét a köz érdekében 
visszajuttatjuk a mezőgazdaságnak. 
Alighogy ez a kartelilleték életbe­
lépett, máris nagyszámú kartel beje­
lentette megszűnését.

A kartelhatóságok erőteljes 
működése az eddigi tapasztalatok 
szerint kettős eredménnyel jár. Az 
egyik az, hogy a kartelek száma 
állandóan csökken, tehát az a karte1- 
hálózat, amely reáfekszik a gazda­
közönségre és a fogyasztókra, egyre 
kisebb lesz. a másik pedig az, hogy 
az árdrágító karteleket reákényszenii 
az iparcikkek és anyagok árának 
csökkentésére. Ezt az erélyes politikát 
tovább kel! folytatni, hogy végül is 
teljesen kihúzzuk méregfogát a kartei- 
sárkánynak.

A presbitérium küldött­
sége Debrecenben.

Dr. Baltazár Dezső püspök és 
báró Vay László főispán, egyház- 
kerüieti főgondnok február 10-én 
délelőtt együttesen fogadták a szc- 
bosziói ref. egyház küldöttségét. A 
küldöttség tagjai voltak Demjén 
Ferenc és Béüeky Lajos lelkészek, 
dr. Márton Gábor polgármester, 
főgondnok, Böszörményi Ferenc igaz- 
gató-taniió, Herceg Bálint, Kircsi 
István, Szilágyi Gyula presbiterek. 
A püspök éppen lelkészi vizsgán 
vett részt, amelyről a küldöttség 
fogadása végett kijött és Karai Sán­
dor kollégiumi igazgató szobájában 
fogadta a deputációt.

Előbb Demjén Ferenc elnök­
lelkész pár szóval tolmácsota a 
szobosztói egyház tiszteletét és a 
presbitériumnak azt a megbízatását 
hogy az egyház válságos anyagi 
helyzetét tárják az egyházkerti éti 
elnökség elé. Ezután Béüeky Lajos 
lelkész, iskolasztki elnök számada­
tokkal alátámasztott beszéddel fes­

tette meg az egyház rendkívül súlyos

he yZeMost különösen súlyos led az

bsÄ-r-kérésük a következő volt:
a) A ma már 32,000 pengői 

meghaladó hátralékos tanítói fizetés 
kiszolgáltatására minél nagyobb ösz- 
szegti gyorssegélyt kapjunk;

8 b) a 31,769'26P állami nyug- 
dijintézeti járulékhátralék és kamatai
tuiöiiessék, _ TanítAíc) a 12,000 P Pro!. Tanítói
Internátus alap kölcsönének a vissza­
fizetésére hosszabb határidő tüzes-
Sek kd) mig az általános iskolai adó 
törvényhozási utón való életbelép­
tetésével a nem állami tanítók fize­
tése egységesen és gyökeresen ren- 
deztetnék is, hasson oda az egyház- 
kerületi elnökség, hogy a tanítók 
alapfizetéséhez való hozzájárulásunk 
a mostani 70 százalék helyett 10 
százalékra leszállittassék, amint van 
az a helybeli róm. kaih. egyháznál 
is, ahol pedig a lélekszámhoz ará- 
nyiiva több a használatukban levő 
föld és a város által megszavazott 
iskolai segély;

e) legeiaősorban pedig, hogy 
az egyházi adó lefoglalások és föld- 
ha>zonbérleíiltások a debreceni pénz­
ügyigazgatóság által oldassanak fel, 
mert ezek által teljesen meg lett 
bénítva az egyház és iskola élete.

Dr. Baltazár Dezső püspök a 
legnagyobb szeretettel és készséggel 
jelentette ki. hogy mint a Konvent 
elnöke, közbenjár szuKség esetén a 
magasabb helyen is, hogy a rend­
kívüli tanítói segélyt megkapják. 
Rajta lesz, hogy megszűnjön az 
kazságtaiansag amely a református 
és a katholikus egyház között különb­
séget tesz a lerhekben való részese­
dést illetően.

Báró Vay László főgotldnok 
szintén megígérte, hogy a memoran­
dumban foglalt sérelmek elsimilása 
érdekében mindent elkövet. A leg­
sürgősebben közbelép, hogy az adó­
ban lefoglalt egyházi jövedelmek 
fe szabaduljanak. Annál is inkább 
minden erejével segíteni akar a szo- 
boszlói ref. egyházon, mert éppen 
az egyházkerület álláspontja volt az, 
hogy Szoboszló tarlson ki a nehéz­
ségek ellenére is és ne adja fel az 
iskoláit. A végső megoldás a kultur- 
adó bevezetése. Azt a reményét 
fejezte ki még a főispin, hogy a 
búza árának újabb megállapítása az 
egyház helyzetén is javítani fog.

A küldöttség megnyugodva tá-

HÍREK.

— A református templomban
ma délelőtt 9 órakor a böjti urva- SorSs alkalmából Demjén Ferenc
SEz prédikál. .«»»« 
mond Bélleky Lajos lélkte, dé “Ián 
2 órakor Fehér János segédlelkész 
végzi az isleniiíszíCfelet,

— Dr. vitéz Hadházy Ferenc 
orsz. gy. képviselő ma egy Jjete a 
vámospércsi választók körében tar­
tózkodott s tartott beszámoló beszé­
det. Dr. Csorba Antal vármegyei 
párttitkár ismertette elsősorban a 
politikai helyzetet s fejtette ki, hogy 
miért kell őszinte szívvel, becsületes 
meggyőződéssel támogatni a Göm­
bös kormányt. Dr. vitéz Hadházy 
Ferenc 'elkesen fogadott, meggyőző 
szavakban ölelte ?*1 9 gazdaság; 
élet kimagaslóbb jelentőségű ország­
gyűlési és kormányhatósági rendel­
kezéseket. Beszéde teljes megértésre 
talált és őszinte lelkesedést váltott ki,

— A szoboszló! vértanuk 
emlékünnepének keretei mindin­
kább kezdenek kibontakozni. Az 
április 24-én délután 5 órakor a 
református központi elemi iskola 
erneleti dísztermében tartandó impo­
záns gyászünnepélyen a megnyitó 
beszédet dr. Márton Gábor polgár­
mester, az ünnepi beszédet Szécsy 
Miklós ny. áll. polgári iskolai szak­
felügyelő-igazgató mondja. Dr. fAaday 
Gyula országgyűlési képviselő, a 
kiváló költő saját szerzeményű 
ünnepi ódáját szavalja, Körnet Géza 
ny. rendőrfőtanácsos, a Kaszinó 
elnöke, az tinnepségrendezö Kaszinó 
és a helybeli összes társadalmi egye­
sületek nevében tart bezáró beszédet. 
Az ünnepély többi részét az egyesült 
dalárdák énekszámai töltik ki. Az 
emlékünnepélyt a Hymnus fogja 
bezárni. A hely szükvoltára való 
tekintettel az elnökség nyert meg­
bízatást az elhelyezkedések mikénti 
rendezésére.

— Birtokaik védettényilvé- 
nitását kérték a hajduszoboszlói 
kir. járásbiróságtól 489-en, a püs­
pökladányi járásban 384-en, Hajdúbö­
szörményben 471-en, Hajdúnánáson 
736-an, Debrecenben 1102-en

— Kibővítik a földgáztelitő 
telepet. Hajduvármegye febr. 12-iki 
kisgyülése hozzájárult ahhoz, hogy 
Hajdúszoboszló megyei város földgáz 
süritő leiepe 62 ezer pengő költség­
gel kibővitlessék.

— Párisban a rend teljesen 
helyreállott. A Doumergue-kormány, 
mely a megbékélés és a nemzeti 
egység gondolatával jött, nemcsak a 
parlament, hanem a nép nagy töme­
gének bizalmát is bírja.
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Tavaszi szállításra
már most jegyeztesse elő 

gyümölcsfa, díszfa, díszcserje,! 
rózsa, fenyő é? örökzöld 
szükségletét az

Unghváry László
faiskola r.-t.-nál

* CEGLÉD. .
ti iroda: 2

rerefes pálné-utca $. $z. 1
Árjegyzék ingyen. I

— pazdaérdekeltségi gyű­
lést tartottak nagy érdeklődés tnel: 
lett febr 11-én a szoboszlói kis­
gazdák a Gazdakör helyiségeiben. 
Borbély Gábor elnök megnyitó sza7 
vai után Meiszner Károly gazda- 
kamarai Ijlkár 9 jelenlevők lelkes 
figyelme közölt meggyőző beszédben 
foglalkozotl az égető gazdabajokkal, 
gyökeresen rámutatva az orvoslás 
módszereire. Majd a Szoboszló város 
mai igazságtalan kataszteri osztályo­
zására mulatott rá, amely súlyosan 
érinti a birtokosok érdekeit. Ezután 
Borbély Gábor elnök a gazdakama­
rához intézett beadványát tárgyalták, 
melyben az adóterhek elviselheted 
fenségét tüntette ki a szerző. Félszó- 
ialtak még Lénárt András, Kiss 
Károly háznagy, Bereczky Sándor. 
Borbély Gábor elnök zárószavaival 
végződött az értekezlet:

— Á Pusztaangyalházat Köz­
birtokosság hétfőn délelőtt tartotta 
évi rendes közgyűlését Cseke Gábor 
elnöklete alatt, közepes érdeklődés 
mellett. Közgyűlés az évi zárszám­
adást és az 1934. évi költségvetés 
előirányzatot egyhangúlag elfogadta 
és az ülés lefolyása alatt olyan hig­
gadtságot és fegyelmezettséget tanúi 
siiotl, amelyre kevés példa van. Majd 
az 1934. évre fizetendő fentartási 
dijakat állapította meg.

— Nádudvaron a gazdák 
szinte kérelmezni akarják földjeiknek 
újra osztályozását.

— A Magyar MUyészet-nek ez
évi februári Majovszky Pál dr. szerkesz­
tésében megjelenő díszes folyóirat uj száma 
is igen változatos tartalommal jelent meg. 
Lyka Károly Medgyessi Ferenc szobrász! 
stílusát elemezi, a tőle megszokott finom 
beható módon. Hekler Antal nagy lendü­
lettel fejtegeti az uj művészeti törekvések 
világnézeti jelentőségét és mutat rá a forra­
dalmi megmozdulások mély, áhitatos Isten­
keresésére. Genthon István a modern magyar 
művészek rajzainak nagy esztétikai értékeire 
hivja fel a figyelmet. A szokott gazdag 
rovatokban külföldi kiállítások, könyv- 
ismertetések is találhatók. Kitűnő magyar 
folyóirat előfizetési ára a mai gazdasági 
viszonyokra való tekintettel leszáliitottan 
negyed évre 7 pengő 50 fillér. Illusztrált 
tájékoztatót szívesen küld a kiadóhivatal: 
Budapest, Erzsébet-körut 7.

Sisvai tele.
Az 1831-ik január hó eleje erős, 

kemény fagygyal köszöntött be El 
lehetett akkor mondám, hogy csi­
korgó hidegre fordult az idő. A tél 
messze kinyúlt januáron túl is és 
február hó második felében sem 
engedett rendkivtiliségébői, zord­
ságából, amit igazol a következő 
megtörtént eset.

Sisvai János nádudvari posta­
mester, egyszersmind a községnek 
gyógyszerésze, aki egyébként pedig 
jómódú birtokos is volt, 1831. febr. 
19-én reggel parancsot adott a 
kocsisának, hogy déli 12 órakor 
Szoboszlón keresztül Debrecenbe 
utazik; ő kissé korábban fog meg­
ebédelni, hogy a jelzett időben pon­
tosan elindulhassanak, mert sürgősen 
gyógyszereket kell beszereznie. 12 óra 
tájban, téli bundájába és egyéb 
hideget védő ruhákba, jól felöltöz- 
ködve szál.olt kocsijára Sisvai, a 
bakon kocsisa ült, aki egy hatalmas

birkabőr csüvesbe huzia bele magát. 
Alig ériek ki a községből, hirtelen 
erős szélvész kerekedett és a havat 
egyre-másra kezdte szemők közzé 
sodorni a kegyetlen fergeleg. Mind­
amellett üggyel-bajjal elérkeztek a 
szoboszlói határbeli Kenderföldig és 
eljutottak a Csepüs (akkor még Ken­
deres) nevezetű szőlőskert délnyugati 
sarkához. Mire azonban ide érkeztek, 
a hóvihar oly irtózatos erővel tőrt ki, 
hogy meg kellett államok. Egy lépést 
se tudlak se előre, se hátra menni. A 
borza'mas pustolás házmagasságra 
emel e körülöttük a hó tömeget. Sem 
ember, sem állat nem látott és nem 
hallóit egyebei, mint a tomboló orkán 
rémitő bömböiését Sisvai és a kocsisa 
két lóval és kocsival nem tudlak 
menekülni. Szegény lovak is fel­
mondták a szolgálatot, nem bírlak 
helyükből egy tapodtat se moccanni. 
Nemsokára olyan roppant hótömeget 
sodort a tomboló vihar a kocsiban 
ülőkre és a lovakra, hogy azokat 
teljesen maga alá temette. A szeren­

csédének olt pusztultak, vesztek el 
az emele magasságú hófúvások alatt, 
anélkül, hogy valaki segíthetett volna 
rajtuk.

Másnap a család és jóbarálok 
részéről Debrecenbe lovas embereket 
küldtek Nádudvarról, hogy Sisvait 
felkeressék. Feljárták azok Debrecen­
ben az összes ismert szálló helyeket, 
ismerősöket, de Sisvaiékat nem talál­
ták sehol. Ekkor már világos lelt, 
hogy Sisvai és kocsisa minden való­
színűség szerint a hóviharban sze­
rencsétlenség áldozatai lettek. Előbb 
azt hitték, hogy a Debrecen—Szo­
boszló közö li középvölgyi, vagy a 
vérvölgyi mélyedésben tűntek el. 
Ezérl Debrecenben 30 napszámost 
fogadlak és olt kerestették a kél 
völgyben napokon át Sisvaiékat. Itt 
azonban nem találták meg őket. 
Csak azután jöttek kutatni az eltűn­
tek után Szoboszlóra A gátoldali 
legelőn a Csepüs gerágya melleit 
egy házmagasságu hóréteg alul ásták 
ki Sisvaiékat csonliáfagyva élettelenül.

Sisvait a kocsi hátulsó ülésén, 
kocsisát pedig a bakon, ülő állapot­
ban érte utói a halál. A két lovat is 
csonttá fagyasztotta a szibériai hideg. 
A lovak állva fagytak meg, csupán 
az egyik lónak volt a bal első lába 
némileg megrokkanva.

Az eset nagyon sokáig izgatott­
ságban tartotta a környék lakosságát. 
Sisvait hazaszállították Nádudvarra, 
a községben temették el az ottani 
lakosság megható részvéte mellett. 
Sisvai ugyanis rendkívül népszerű 
ember volt Nádudvaron.

Ezidőtől kezdve Hajdúszobosz­
lón a fergeteges, zord, hófuvásos, 
zimankós telet „Sisvai tele“ néven 
emlegeti a nép.

Érdekes lesz tudni, hogy a 
szerencsétlenül járt Sisvai János 
hátrahagyott végrendeletében a nád­
udvari mindenkori postamester fize­
tésének pótlására 30 kát. hold szántó 
földel hagyományozott az államnak.

Bor János.
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— Kábán csikótelepet létesít
a már megalakul! csikólelep-legelle- 
íési társulat. A telep létesítése 18 
ezer pengőbe kerül. A földmivelés- 
ügyi miniszter utalt is 15 ezer pengőt 
e célra. Egy küldöttség hétfőn Ízt 
kérte Rásó alispántól, hogy a hiányzó
üé™: EpsL!virme8re se^-

— Püspökladányban febr. 
20-án, kedden délután megy végbe 
a téli gazdasági tanfolyam hallgatói­
nak záróvizsgálata.

— öngyilkosságok. Farkas 
Antal hajdudorogi 43 éves ember 
idegrohamában és anyagi összeom­
lása feletti elkeseredésében a kútba 
ugróit. Holtan húzták ki onnan. — 
Balogh Antal 23 éves hajdúböször­
ményi fiatal ember édesanyja beteg­
sége miatt felakasztotta magát.

— A róm. kath. egyházi 
énekkar műit vasárnap este áz ipar- 
testületi székház zsúfolásig megtelt 
helyiségeiben fényesen sikerült mű­
kedvelő előadást és teaestélyt ren­
dezett. Nagy tetszést arattak a dalos­
egyesület énekszámai, Karácsonyi 
László monológja, Juhász Ibolya ur- 
leány, Karácsonyi László, Szűrös 
Lajos együttes vigjáléka, melynek 
egyes jeleneteit viharos tapsok' ki­
sérték. Teaestély után reggelig tartó 
tánc következett.

— A telepítési és hitbizo­
mányi kérdés. A kormány birtok­
politikái reformjáról nyilatkozott Lázár 
Andor dr. igazságügyminiszter. A tele­
pítés — mondotta — csak egy része 
az általános föfdbirlokpolitikának. Ezt 
kiegészíti a hitbizományok reformja 
és a hitbizományi jogutódlás szabá­
lyozása. A kormány csak korszerűbbé 
igyekszik tenni a hitbizományi intéz­
ményt, de megszüntetni nem szán­
dékszik. Megoldandó ezzel kapcso­
latban a privilegizált öröklés kérdése 
és az, hogy mekkora lehet a hitbi­
zományi terület maximuma?

-r- Hazatérés a tizenkilenc- 
évi orosz rabságból Bicskére 
most érkezett meg tizenkilencévi orosz 
rabság után Szabó Gábor volt 69-es 
baka, aki 1915-ben került fogságba. 
Vele jött orosz felesége is, aki egy 
orosz pópa leánya és foglalkozására 
nézve tanítónő volt. Szabó Gábor 
minden pénz nélkül érkezett. Meg­
ható volt az áldozatkészség, amellyel 
a bicskei frontharcosok a szegény 
bajtársnak segítségére siettek: 24 óra 
alatt 260 pengő készpénzt, 374 kg. 
lisztet, 179 kiló babot, 5 mázsa 
gabonát, zsírt, szalonnát, tojást gyűj­
töttek neki és tüzelővel is ellátták,

— Megbírságolt városi 
tanácsnok. Pákozdy Sándor alispán 
1929. évben általános vizsgálatot 
tartott Hajdúszoboszló megyei város 
közigazgatásánál. Ez alkalommal dr. 
P. Pap Béla városi tanácsnok iro­
dájában az iktatókönyv vezetését 
szabályellenesnek találta. Hajduvár- 
megye közigazgatási bizottságának 
fegyelmi választmánya febr. 12-én 
dr. P. Pap Béla tanácsnokot száz 
pengő birsággal és 36 pengő eljárási 
költséggel sújtotta.

— Lopás a vonaton. A Deb­
recen és Hajdúszoboszló között 
közlekedő egyik személyvonaton e 
hét elején egy helybeli uriasszony 
500 pengő készpénzt tartalmazó 
ridiktilje eltűnt. Két utas állítólag 
látta volna, hogy a pénzes ridiküil 
egy fiatalkorú szoboszlói fiú csente 
volna el. Vizsgálat folyik.

Hémctiil tanulnék perfektül 
beszélőből. 

Ajánlkozást a szerkesztőség és a 
nyomda továbbit „1001“ jeligére.

Független

URÁNIA
^a,/^rnaP’ február 18-án 
pont fél 3, 5 és 8 órakor:
A világhíres filmkomikus, az ünnepelt

CHARLIE CHAPLIN
e.ső és egyetlen hangos filmje:

Nagyvárosi fények.
Azonkívül:

Afrika igazi arca
(Vadászatok óriás ragadozókra) 

Műsort bevezeti:

Magyar hangos Piléghinatló.
— Dokíorráavatás. Sztrap- 

kovtts László hajduszoboszlói szüle­
tésű ifjial, az egri érseki jogakadé­
mia volt hallgatóját, tart. honvéd­
zászlóst, a szegedi Faretic József 
tudományegyetemen „summa' cum 
lande“ a jogtudományok doktorává 
avatták. A jeles képzettségű ifjú fia 
Szirapkovils István egri áll. pénzt, 
főtanácsosnak, aki városunkban két- 
éviizedes itteni kiváló működése 
alatt nagy népszerűségnek örvendett 

— Elhullott baromfiak az 
utcákon. A tél folyamán többször 
hallottam, hogy elhullóit baromfiakat 
dobálnak el az utcákon utakon s 
dobálnak be a Pecébe, Kösélybe. Pár 
nappal ezelőtt az!án magam is láttam 
két elhullott szárnyast eldobva. 
Környezetemben érdeklődni, kutatni 
kezdtem, hogy milyen arányú iehet 
a döglött baromfiak eidobálása sigy 
egy héten belől 38 lyuknak, 8 libának,
3 rucának s 1 pulykának az eldobását 
jegyeztem fel. Vé'eményem szerint a 
szárnyasok e'huilásának oka a rossz 
minőségű, dohos, penészes tengerivel 
való takarmányozas Sokszor láttam, 
hogy a baromfiakat kiválogatott, éret­
len tengerivel etették, természetes, 
hogy az idén amúgy is éretlen 
tengeri zsengése annyira romiolt, hogy 
annak feletetése feltétlen az. állatok 
elhullására vezet. E feltevés valódi­
ságát azonban csak orvost vizsgálat 
dönthetné el. Ha nem a táplálék, 
hanem járványos baromfibetegség 
okozza az állatok elhullását s hetenkint 
50 darab elhullott állattal fertőzik a 
város területét, akkor a hideg enyhü­
lésével olyan óriási, járványos baromfi 
pusztulás kövclkezhefik be, hogy 
Szoboszlón ez évben szárnyasokból 
bevételre számítani nem lehet Miért 
dobálják el az elhullott szárnyasokat V 
Részben tudatlanságból, másrészt, 
mert nehéz azokat a fagyos földbe 
eltemetni s vagy nem tudják, vagy 
nem akarják a dögöket a károsultak 
a városban levő döggyüj'őheiyre 
szállítani, igy egyszerűen, minden lel­
kifurdalás nélkül szerteszét dobálják.
A baromfitartók érdeke, hogy a tartha­
tatlan állapotot minél előbb radikális 
megoldásra juttassák.

Keresztury Sándor.

Használt aranyat
kisebb és nagyobb mennyiségei,
valamint fogaranyat vesz 
legmagasabb áron:
Grósz József órás.
Régi ezüst pénzeket: koro­
nást, forintost és 5 koronást 
ugyancsak megvásárolja!

— Vármegyei hirek. Haidu- 
vármegye törvényhatósága részéről 
a vármegyei kóborcigányok gytij'ő- 
táborául Hajduhadház megyei várost 
jelölték ki. — A fajbaromfitenyész- 
lés és telepítés központja Hajduvár- 
megyében Téglás nagyközség lett.

3. oldal.
, - Védekezzünk az őszi ve­

tések felfagyása ellen. Az időjárás 
alakulása következtében tartan: kell 
áltól, hogy az őszi vetésekben a 
felfagyás esetleg nagyobb mérvű 
károsodást idézhet elő, ha a gazda- 
közönség az ezen károsodás elhári- 
U'Sához szükséges óvintézkedéseket 
elmulasztaná idejében alkalmazni 
holott a felfagyás állal okozott 
nagyobb károsodás a felfagyott veté­
sek idejében történő meghen^erelése 
utián elkerülhető, illetve nagy mér­
tekben csökkenthető. Tekintettel arra 
!10«y a gazdaközönség a hengert a 
fe,fagyás ellen rendszerint elkésve 
a kalmazza a Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara feihrvjaa gazdaközönség 
figyelmét arra, hogy a felfagyás elleni 
iiengerelésnek a faíaj kiengedése után 
— amint a táblára rá lehet inenni, —’ 
azonnal meg keli történnie, meri ha 
a gazda a hengert csak akkor alka - 
mazza, amikor a növényzet szabadon 
álló gyökérzete már részben, vagy 
egészben elszáradt, a hengerelésnek 
megfe e'ő hafása természetesen már 
nem lehet s a felfagyás által okozott 
károsodás a hengerelés ellenére is 
be fog következni A kamara felhívja 
a gazdaközönség figyelmét arra is, 
hogy a hengerelésnek mindenkor 
lalaiszáriló halasa van, miért is, amint 
a földbe visszanyomott növényzet 
már kellően megerősödött, tehát 
mintegy 10 nappal a hengerelés után 
a hengerlést fehéllenti! követnie kell 
a vetés megfogásodénak a célból, 
hogy a hengerelés által he yrealtito * 
hajcsövesség a talaj feiső rétegének 
megbontásával újra megszűnjön s 
igy a talajnedvesség a talajban vissza- 
íaríassék.

~ Budapestről a Marsba 
Szeretne utazni. Rakéta repülő­
gépem elkészüli és nemsokára a At ars 
bolygóra utazom, mielőtt azonban 
utrakeiek, néhány tanácséit lőttem 
Ezekkel a szavakkal állított be To nai 
Világlapja szerkeztőségébe egy exal- 
tált fiatalember A népszerű kép -slap 
szerkesztőségét napinként százan 
és százan keresik fel tanácsért és sok 
ezten levélben fordulnak ügyes-bajos 
dolgaikkal a „Tolnaiéhoz, amely 
mindig szívesen áíi olvasói rendelke­
zésére,

— A romváros asszonya. 
Steve Jarett hires angol iró „A rom­
város asszonya" című izgrimas-n 
érdekes regénye a világ minden nagy 
lapját megelőzve, e.oször a Délibáb­
ban jelenik meg. A népszei ü színházi 
képeslap pompás budapes i és kül­
földi rádióműsorokat, slágerszöve­
geket, nagyszerű színházi cikkeket, 
remek filmriportokat, egyfc'vonásos 
szinderabo1 és közel száz képet közöl 
Egy szám ára 20 fillér.

Ha jól akar látni és

szeiwp van szissp
legolcsóbban szerezheti be:
Grósz József órásnál.
Mindenféle szemüvegszárat 
és alkatrészeket legolcsóbb 
áron ugyanezen üzletben! 
Óra- és Bk5ZEr-japit3sofe legolcsóbban!
16,838-1934.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy 1934. 

évi február hő 18-án d u 4 órakor 
a központi ref elemi iskola dísz­
termében Dr. D czig Lajos kereske­
delmi és iparkamarai titkár időszerű 
kérdésekről előadást tart Az előadás 
díjtalan. Az előadás meghallgatására 
az érdeklődőket ezúton meghívom.

Hajdúszoboszló, 1934 febr. 14.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

PAIMA

nem ázik át,
tartóssága csodával határos
Az én talpam Okmatalp
Kevés pénzért soká tart

— A Tiszántúli Faültetők
Társasága e hónap 11-én tartotta 
évi rendes közgyü'ését Debrecenben 
2 Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
székházáöan, rendkívül nagy érdek­
lődés melleit, — Dr Ruffy-Varga 
Kálmán felsőházi tag, gazdasági aka­
démiai igazgat e nökiele alatt. — 
Tárgyalásra kerül! Kráíl János m. kir. 
erdőigazgafó javaslata és felolvasása 
a Tiszámul fásításáról, melyben a 
fásitásn.-k gazda vonatkozású nagy 
fontosságait emelte ki és rendkívül 
érdekes számad okkai világi'ota meg 
a fásítás vidékenként folyamatát és 
nemze gazdasági fontosságát. Ezután 
vitéz Sóváry Géza m. kir erdőmérnök 
ismerte te az áliamt erdészeti csemete 
keneknek csemete termelését a Debre­
ceni Ertiőigaigatósag körzetében. 
Kimutatta, hogy dacára az évenkénti 
esetnetek ért területi nagyobbitásának* 
a cemele igénylés annyira fokozódik, 
hogy az évi cca 12 millió csemete 
kés. let mennyisége sem elégíti ki ma 
mar az igényléseket. A debreceni 
erdőigazgatóság körzetében feltűnő 
mérvű fásításával vezet Szaboics- 
vármegye, A következő előadás a 
Tiszámul egyes helyeinek unifor­
mizál gyümölcstei meszléséről szólott, 
amelyben Czapáry Bertalan mező­
gazdasági kamarai kertészeti szaktanár 
rész et.scn ismertette a kamarában 
eddig végzett munkálatai alapján 
történt megállapításokat. Egyhangúlag 
fogadta el a közgyűlés Halász Miklós 
gazdasági akadémiai tanárnak a leven­
ték ália: évente március 15-én ünne­
pélyes k .telek közölt ültetendő fákra 
vonatkozó javaslatát. Ez után a tiszti­
kar! v asztotta meg a közgyűlés.

— A Hajdúszoboszlói Gaz­
dálkodó ifjak Egyesülete február 
24-én és 25-én, szombaton és vasár­
nap, mindkét este fél 8 órai kezdettel, 
az Uránia-mozgúban műkedvelő elő­
adást 'art, a következő műsorral: 
1 Megnyitó beszéd. Tartja: Lénán 
András elnök. 2. Magyar nóták. Énekli: 
a műk dvelői énekkar. Vezeti: Cseke 
Antal ref tanító. 3 Szaval: Kircsi 
Erzsiké. 4. Színre keim: lilyésné 
Ferenczi E : „A koldus kisasszony“ 
cimü 3 felvonásos vidám, dalos, 
láncos népszínműve Rendező: Kircsi 
Elek Helyárak : 1 20 P 1 pengő, 80. 
50 és 30 fillér Jegyek előre válthatók 
a szereplőknél és ?. Gazdakörben B. 
Nagy Péter pénztárnoknál a délelőtti 
Arakban _ _____m üzüsüdnr és szőlő.
A Bocskay-uícában Áron Lajos ny. 
bankigazg: tó lu’ajdonát képező mo­
dernül berendezett úri lakás eladó. 
Ugyancsak a Banom-sző őskertben 
az első kapunál 500 négyszögöl 
szőlő cserepes épülettel eladó. 
Értekezni lehet: Áron Lajos tulajdo­
nossal, Debrecen, Jókai-utca 5. sz.
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— Kiss József földbirtokos 
Ssnepiése. Február 14-én benső- 
ségteljes, családias színezetű ünnep­
lésben részesült Földes községben 
Kiss József földbirtokos, kormány- 
tanácsos, a község legnépszerűbb 
és legtekintélyesebb polgára, a vár­
megyei törvényhatóság legidősebb 
tagja 80-dik születésnapja alkalmá­
ból. Kiss József vendégszerető úri 
házánál családias jellegű, barátságos 
ebéd keretében folyt le az ünneplés, 
amely minden tekintetben méltó köz­
életi férfiút ért. Hajduvármegye tiszti­
karának, közönségének és a gyen­
gélkedő Rásó István alispán részéről 
dr. Nábráczky Béla vm. főjegyző, 
alispán-helyettes üdvözölte az ünne­
peltet, aki több mint négy évtized 
óta köztiszteletben álló munkásfagja 
a vármegyei törvényhatóságnak s a 
vármegye több szakbizottságának. 
Dr. Ludány Miklós felsőházi tag a 
gazdaközönség meleg üdvözlését 
tolmácsolta s kérte isten áldását reá 
és családjára. Kiss Sándor ref. lelkész 
a földesi presbitérium nevében fejezte 
ki áldás kivánatait, Székely Sándor 
községi főjegyző Kiss Józsefet, mint 
a község áldozatkész, megértő vezető 
polgárát köszöntötte, akinek köz­
hasznú és közéleti működése Földes 
község előhaladását szolgálta min­
denkor, dr. Rásó Gyula vm. árva­
széki elnökhelyettes, majd dr. Weisz 
községi orvos felszólalása után dr. 
Békésy Jenő | hajduszoboszlói kir. 
közjegyző, a vármegyei kisgyülés 
tagjai részéről intézett értékes üd­
vözlő szavakat az ünnepellbez. Fodor 
Imre nyug. főjegyző és mások fel­
szólalásai után az ünnepelt nevében 
fia vitéz Kiss István őrnagy kö­
szönte meg a családfőt ért kedves 
kitüntetést az előkelő társaságnak. 
Itt megjegyezzük, hogy az ünneplők 
között voltak még Vecsey Zoltán 
járási kir. gazdasági felügyelő, Meisz- 
ner Károly gazdakamarai titkár s a 
földesi intelligencia és gazdatársaság 
több tagja.

— Frontharcosok és a nyug­
díjtörvény. Az Országos Frontharcos 
Szövetség széleskörű mozgalmat 
inditott, hogy a képviselőház által 
már megszavazott nyugdíjtörvény 
végrehajtási utasítása megfelelő intéz­
kedéseket tartalmazzon a fronthar­
cosok érdekében. A közalkalmazotti 
frontharcosok azt kívánják, hogy 
legalább nyugdíjazásuk alkalmával 
kapjanak valamilyen kárpótlást a 
háborús szolgálatukból eredő elszen­
vedett hivatali sérelmeikért. Köztu­
domású dolog, hogy a háborús szolgá­
latra bevonult közalkalmazottak nem 
voltak előléptethetők, mig az itthon 
maradt hivatal társaik a háború négy 
esztendeje alatt legalább egyszer de 
sok esetben kétszer is előléptek és 
igy a felmentettek megelőzték a 
fronton leverőket. Ez a háttérbe szőri­
től tság a háború utáni időben sem 
nyert kiegyenlitést. A hadi éveknek 
nyugdíj szempontjából való beszá­
mítása az előléptetési differenciák 
kiegyenlítése nélkül sokszor azt ered­
ményezte, hogy a háborús szolgá­
latot teljesített közalkalmazott, sokkal 
kisebb rangal és hamarabb kerül 
végelbánás ,alá, és igy nem tudja 
elérni sem rangban, sem fizetésben 
azt a nívót, amely öt szolgálati beosz­
tásában megillette volna. A Front­
harcos Szövetség olyértelmü memo­
randumot dolgozott ki, amely ezeket 
méltányos alapon orvosolja és a 
frontharcos közalkalmazottaknak ezt 
a hátrányos helyzetét helyesbiti. Az 
érdekelt fronharcosok nagy érdeklő­
déssel kisérik a Frontharcos Szövetség 
kezdeményezését és remélik, hogy 
siker esetén megszűnik az, hogy a 
közalkalmazott frontharcosok hátrá­
nyosabb helyzetbe ‘kerüljenek.

Jó kelengye! Jó házasság!
... a legfinomabb vászon és asztalnemüek, paplanok dús 

és minden igényt kielégítő választékát találjuk a debreceni
Béke Áruházban. ... ,,

A cég másfél évtizede árusítja a közönség teljes megelége­
désére a legfinomabb párna és paplanhuzatokat, lepedővásznakat, 
étkészlet, abrosz, szalvéta, törülköző és zsebkendőket, cloth, 
szatén, brocat és selyempaplanokat a legegyszerűbbtől a legfi­
nomabb kivitelig, a mai viszonyoknak megfelelő olcsó és mél­
tányos árak mellett.

Kelengyebeszerzés előtt okvetlen kérjen ajánlatot, levélben, 
vagy személyesen a

BÉKE-ÁRUHÁZ
Debrecen, Szentanna—utca 2« sz*

tejgazda-
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— Zöldmező- és 
sági kiállítás. Sokféle mezőgazda- 
sági terménynek, főként a gadona- 
féléknek értékesítési nehézségei miatt 
pár éve uj mozgalmat indítottak 
hazánkban, mely zöldmezőmozgalom 
néven ismeretes. Célja, hogy az 
évtizedekkel ezelőtt, a gabonakon- 
junktura idején szántófölddé feltört, 
de szemtermelésre kevésbbé alkalmas 
legelőterületeket ismét az olcsó takar­
mánytermelés szolgálatába állítsa. 
Amint tudjuk, Angliában közel egy 
évszázada volt hasonló mozgalom, 
amely teljes sikerrel járt, mert meg­
vetette a világhírű angol állattenyész­
tés alapjait. Minthogy az olcsó ter­
melés alapfeltétele a termelési esz­
közök olcsósága, igy a talajerőpótlás 
és az igaerő-szolgáltatás tekintetében 
elsősorban is a hazai állattenyésztést 
szolgáló takarmánytermelés jöhet 
figyelembe. Hazánknak jelenleg 3 
millió kát. hold rét- és legelőterü­
lete van, amelyek mindezideig rend­
szeres kezelésbe nem vétettek, ezért 
nem jövedelmeztek, vagy csak igen 
kis mértékben. Ha ehhez a szántó­
földi takarmánytermelés még mindig 
kevésbbé méltányolt kérdését is 
hozzákapcsoljuk, akkor tisztán látjuk, 
hogy a zöldmezőmozgalom felbecsül­
hetetlen jelentőségű a hazai mező- 
gazdaság átszervezése, illetve a 
viszonyok megjavítása szempontjából. 
A március 22-én megnyíló országos 
mezőgazdasági kiállítás keretében, a 
földmivelésügyi minisztérum hathatós 
támogatásával zöldmező- és tejgaz­
dasági kiállítás lesz, amely a takar­
mányozás, állattenyésztés és tejgaz­
daság kérdéseit tárgyalja, rámutatva 
az olcsó termelés és jó értékesítés 
fontos összefüggéseire. Ezen a kiál­
lításon résztvesznek a zöldmező 
szövetségek, a szarvasmarhatenyésztő 
és tejelést ellenőrző egyesületek 
szövetségei és az országos tejszövet­
kezeti központ, az Alföldi Zöldmező 
Szövetség rendezésében. A zöldmező- 
és tejgazdasági kiállítás a legelő- és 
rétgazdálkodás, a mesterséges takar­
mányok okszerű termesztése, az 
olcsóbb állattenyésztés, olcsóbb tej­
termelés és a tejszövetkezeti munka 
kereteibe illeszti be anyagát. Bemu­
tatja a rossz és jó legelő közli 
különbséget modelekben, modern 
berendezésű legelőt természetes gye­
pesítéssel, szemléltető módon hívja 
fel a figyelmet az okszerű zöldme­
zőgazdálkodás által elérhető üzem­
költség-csökkenésre, illetve jobb 
értékesítésre. Ez a kiállítás nem a 
szokásos keretek közölt pavilon- 
szérűén lesz elhelyezve, hanem a 
magyar pusztai életet természetes 
valóságban fogja vissatükrözni. Nád- 
fedeles szárnyék és hófehéren vilá­
gító pásztorház takarja a kiállítás 
belső kereteit, előtte pedig szépen 
gyepesített zöldmező területen a

magyar pásztorélet színes képe: 
gulyások, csikósok, az általuk készí­
tett konytos kunyhó, cserény, vasaló 
és gémeskut tárul majd a kiállítás 
látogatói elé. A kiállításnak nagy­
jelentőségű része lesz a zöldmező­
mozgalom hazai elterjesztése érdeké­
ben végzett lelkes munkásság szá­
mottevő eredményeinek bemutatása.

— Nótaalmach. .Hortobágy* könyv­
kiadóvállalat magyar dalszövetségeket gyűjt 
össze kötetbe. Felhívjuk vidékünk nóta­
szerzőinek figyelmét, hogy dalaikkal, szö­
vegeikkel mielőbb jelentkezzenek Alföldi 
Géza tCegléd, X., Nyilas-utca 31) hírlapíró­
nál, aki a kötet összeállítását végzi. Nóta­
szövegeket bárki küldhet, ha megfelel, 
közölni fogják. A könyv megjelenéséről 
annak idején be fogunk számolni.

— Tenyészállatbeszerzési 
kedvezmények a mezőgazdasági 
kiállításon. A március 22-én meg­
nyíló országos mezőgazdasági kiállí­
táson a tenyészállatbeszerzést ebben 
az évben a következő éttékes rendkí­
vüli kedvezmények szolgálják: A föld­
művelésügyi minisztérium áldozatkész 
támogatása segélyével a budapesti 
mezőgazdasági kiállításon vásárolt 
tenyészállatok hazaszállításának vasúti 
fuvardíját teljes egészében a rende­
zőség fogja viselni. E rendkívüli száli- 
tási kedvezmények révén a legtávolabb 
eső vidékek is élvezhetik a kiállítás 
gadag és értékes anyagából való 
vásárlás nagy előnyeit. A kiállítás 
vásári forgalmának további értékes 
támogatását jelenti, hogy a földmű­
velésügyi minisztérium a magán­
tenyésztők számára kedvezményes 
kamatmentes, 18 hónapra szóló 
enyészál latbesserzési hitelt engedé­

lyezett, amelynek jelentkezési határ­
ideje folyó hó 25-én lejár és meg­
hosszabbítva nem lesz. A részletes 
igénybevételi feltételek megtudhatók 
az országos mezőgazdasági kiállítás 
rendezőbizottságánál (Budapest, IX, 
Köztelek-utca 8. sz.). Rendkívüli 
kedvezményben fognak részesülni a 
községek és közbirtokosságok vásár­
lásai is, amennyiben a földmivelés­
ügyi minisztérium a gazdasági fel­
ügyelőségek közbejöttével a kiállí­
táson a köztenyésztés céljára vásárolt 
apaállatoknál 30 százalékig terjedhető 
rendkívüli árvisszatéritest engedé­
lyezett.

— A hortobágyi bikavásár 
előkészületei. A magyarmarhate­
nyésztő vidékek méltó érdeklődését 
felkeltő hortobágyi bikavásár megfe­
lelő előkészítéseként az eladásra kerülő 
bikák becsértékének megállapítása e 
hó 17-én történik a Kisálomzug 
pusztai bikatelepen. A becslést érdek­
telen szakértőkből álló bizottság végzi, 
a földmivelésügyi minisztérium, m. 
kir. gazdasági felügyelőség, Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara és a 
Debrecen-Pallagi ^Gazdasági Akadé­
mia szakértőinek és gyakorlati gazda 
tenyésztőknek bevonásával. Ugyan­

Nyomatott Kovács Kálmán «Bocskay'-Wnyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1934—

ezen alkalommal száll ki a hatósági 
apaállalbiráló bizottság is, a tenyész- 
igazolványok kiadását megelőző apa­
állatszemle megtartása végett, amire 
azért van szűség, mert a telep minden 
bikát tenyészigazolvánnya! ad el. 
Osztatlan örömet kellett értesülésünk 
szerint a Földmivelésügyi Miniszlé- 
rium megértő támogatása.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság,
mint tkvi hatóság.

5271—1933. Ik. szám.
»_____X-: ....Árverési niFomnenj-Rwoiut.
Hajdumegyei Takarékpénztár, 

mint a Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón végrehajtatnak Ádám And- 
rásné Varga Erzsébet végrehajtást 
szenvedő ellen inditott végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtató kérelme következtében 
az 1881. LX. l.-c. 144., 146. és 147. 
§§. értelmében elrendeli a végrehaj­
tási árverést 185 ar. P. tőkekövetelés, 
ennek 1932. évi julius hó 16. nap­
jától járó 6 százalék kamata, egy- 
harmad százalék váltódij, 30 pengő 
eddig megállapított per- és végre­
hajtási és az árverési kérvényért 
ezúttal megállapított 18 pengő költ­
ség behajtása végett,

a hajduszoboszlói kir. járás­
bíróság területén levő, Hajdúszo­
boszló megyei városban fekvő s a
1., hajduszoboszlói 3417. sz. tkvi 
betétben A. 1. 1—4. sorsz. 11557.,
11558., 11559, 11560. hrsz. alatt 
felvett összesen 3 kát. hold 1447 
négyszögöl területű Benedekvölgyben 
levő szántónak és rétnek Ádám 
Andrásné Varga Erzsébet nevén álló 
egynyolcadrész illetőségére 380 P 50 
fillér kikiáltási árban, 2., a hajduszo­
boszlói 5481. sz. tkvi betétben A. 
II. 1-4. sorsz. 11578—1., 11578-2., 
11578—3., 11578—4. hrsz. alatt 
felvett összesen 3 kát. hold 554 
négyszögöl területű Benedekvölgyben 
fekvő szántónak ugyanannak a nevén 
álló egynegyedrész illetőségére 581 
P 50 fillér kikiáltási árban, 3., a 
hajduszoboszlói 5461. sz. tkvi betét­
ben A. 1—1. sorsz. 9163—8. hrsz. 
alatt felvett 1594 négyszögöl területű 
Aranyszegi szántónak ugyanannak a 
nevén álló egynegyedrész illetőségére 
274 P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a telekkönyvi hatóság hiva­
talos helyiségében (Szilfákalja-ut 1. 
sz. földszint 7. sz.) megtartására 
1934. évi március hó 9. napjának 
délelőtti 11 óráját tűzi ki és az 
árverési feltételeket az 1881. LX. t -c. 
150. §-a alapján a következőkben 
állapítja meg.

1., Az árverés alá eső ingat­
lanokat a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron eladni nem lehet 
(1908. XL1. t.-c 26. §., 5610-1931. 
M E sz. rendelet 22. §.).

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. te. 42. §-ában meg­
határozott árfolyammal számított 
óvadékképes érlékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, vagy a bánatpénznek 
előleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltéte­
leket aláírni. (1881. LX. t.-c 147.,
150., 170 §§ ; 1908. XL. t.-c. 21 §).

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908. XL1. 25. §.).

Hajdúszoboszló, 1933. évi 
október hó 7. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteléül: 

Szűcs, kiadó.


